
Πρόταση Προοπτικής

Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας

Καταγγέλλουμε τη Διοίκηση της ΕΤΕ για την επίθεση που έχει εξαπολύσει στους εργαζόμενους του
Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τραπέζης.

Συγκεκριμένα, εδώ και λίγες μέρες η διεύθυνση του ιδρύματος καλεί μεμονωμένα κάποιους εργαζόμενους
– από τους συνολικά 70 – σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, να υπογράψουν νέα ατομική σύμβαση όπου θα
προβλέπεται μερική απασχόληση (εκ περιτροπής εργασία / μειωμένο ωράριο), με αντίστοιχη
μείωση μισθού! Εμμέσως πλην σαφώς διαρρέται ότι αν δεν δεχθούν την ελαστικοποίηση των
εργασιακών σχέσεων, θα γίνουν απολύσεις.

Πρέπει να γίνει εξοικονόμηση πόρων από την Τράπεζα, είναι η δικαιολογία. Οπότε η λύση που βρέθηκε
είναι η μείωση μισθών των εργαζομένων και η ελαστική εργασία, όπως προβλέπει το σύγχρονο
αντεργατικό οπλοστάσιο την εποχή των μνημονίων.

Οι συνάδελφοι του ΜΙΕΤ, κάποιοι από τους οποίους εργάζονται εδώ και πολλά χρόνια (μέχρι και 20
χρόνια), δεν είναι καν ενταγμένοι στο ΤΥΠΕΤ. Αιτία η βούληση της τράπεζας να παραμείνουν στον ΕΟΠΥΥ,
για να γλιτώσει την εργοδοτική εισφορά.

Η απόφαση είναι της ίδιας της Εθνικής Τράπεζας. Πρόεδρος του ιδρύματος είναι ο εκάστοτε
πρόεδρος της τράπεζας (σήμερα ο Κ. Μιχαηλίδης). Η Διοίκηση θέλει να αλλάξει τις συμβάσεις των
εργαζομένων στο ΜΙΕΤ, την ίδια ώρα που προσλαμβάνει συνεχώς συμβούλους από την αγορά με παχυλούς
μισθούς, δίνει εκατομμύρια σε εταιρείες για αναθέσεις έργων, διαγράφει εκατομμύρια από επιχειρηματίες
– κόμματα κλπ.

Ξεκινά την πλήρη ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων από το ΜΙΕΤ, όπου οι εργαζόμενοι είναι
ασυνδικάλιστοι. Η ευθύνη των παρατάξεων της πλειοψηφίας του ΣΥΕΤΕ, ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ, να αρνηθούν
στους συναδέλφους να γίνουν μέλη του συλλόγου, είναι παραπάνω από εμφανής.

Αυτός είναι ο πολιτισμός που προβάλλει το μορφωτικό – πολιτιστικό ίδρυμα; Μειώσεις μισθών
για τους εργαζόμενους και τρομοκρατία; Αυτή είναι η εταιρική κοινωνική ευθύνη της τράπεζας, που
προβάλλει με χορηγίες (Μαραθώνιος) και φιλανθρωπικές εκδηλώσεις (Όλοι μαζί Μπορούμε);

Απαιτούμε από την Τράπεζα να μην προχωρήσει σε καμία αλλαγή σύμβασης στους
συναδέλφους μας. Για τους εργοδότες άλλωστε, πρώτα ξεκινά το ξεζούμισμα με μειώσεις μισθών, και
μετά έρχονται και οι απολύσεις, γιατί «Δεν βγαίνουν τα νούμερα». Οι εργαζόμενοι του ΜΙΕΤ , και
όλων των θυγατρικών του ομίλου, πρέπει να υπάγονται στην κλαδική σύμβαση, να ενταχθούν
στο ΤΥΠΕΤ.

Καλούμε τους εργαζόμενους να μην υποχωρήσουν στις πιέσεις και τους εκβιασμούς, να
οργανωθούν, να κινητοποιηθούν και να διεκδικήσουν το δικαίωμά τους στη σταθερή εργασία.
Θα σταθούμε έμπρακτα αλληλέγγυοι στον αγώνα τους.
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ΔΕΝ ΜΟΙΡΑΣΤΗΚΑΜΕ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ,
ΔΕΝ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΕΜΕΙΣ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ!


